



## МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Технопарк «Орбита-2»,  
ул. Кулакова, д. 20, стр. 1. г. Москва, 123592

тел.: (498) 602-30-30

факс: (498) 602-31-10

e-mail: minenergomo@mosreg.ru

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Генеральному директору  
ООО \_\_\_\_\_

Уважаемый \_\_\_\_\_!

Министерство энергетики Московской области (далее - Министерство), рассмотрев обращение ООО «\_\_\_\_\_» (интернет-оператор «\_\_\_\_\_») от \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_ по вопросу уменьшения стоимости размещения волоконно-оптических линий связи (далее - ВОЛС) на объектах инфраструктуры ПАО «МОЭСК» и АО «Мособлэнерго», поступившее в ходе проведения заместителем Председателя Правительства Московской области Хромовым В.В. встречи с представителями бизнеса, сообщает.

Во исполнение поручения Губернатора Московской области Воробьева А.Ю., а также в соответствии с рекомендациями министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Шадаяева М.И. о недопущении срыва сроков реализации мероприятий федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации», целью которых в том числе являются устранение цифрового неравенства на территории Российской Федерации и подключение социально значимых объектов к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», Министерством в адрес основных собственников линейных объектов топливно-энергетического комплекса Московской области направлено ходатайство о необходимости включения сопроводительных мероприятий при проведении операторами связи работ по строительству линий связи в перечень работ первоочередной важности, а также о недопущении необоснованных отказов в их проведении.

Вместе с тем, учитывая особую важность и социальную значимость вопроса подключения социально значимых объектов и жителей Московской области к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», Министерством в адрес ПАО «МОЭСК» и АО «Мособлэнерго» направлено ходатайство о рассмотрении возможности уменьшения стоимости размещения ВОЛС на объектах инфраструктуры.

По итогам рассмотрения указанного ходатайства ПАО «МОЭСК» сообщило о том, что расценки на размещение ВОЛС, определяемые на основании затратного метода,

учитывают расходы, возникающие вследствие размещения ВОЛС и минимальную норму рентабельности, а снижение стоимости размещения ВОЛС приведет к тому, что эксплуатационные затраты не будут компенсированы должным образом и косвенно лягут на конечных потребителей электроэнергии.

По итогам рассмотрения указанного ходатайства АО «Мособлэнерго» сообщило, что базовые ставки арендной платы за пользование инфраструктурой (далее - тарифы) за 1 место на опоре воздушной линии электропередачи (далее - ВЛЭП) для размещения линий связи и/или оборудования утверждены на заседании Правления АО «Мособлэнерго».

В целях подтверждения установленных базовых ставок арендной платы за пользование инфраструктурой АО «Мособлэнерго» проведено исследование рынка с привлечением профессионального оценщика - ООО «Финэкспертиза».

Оценщиком с применением затратного и сравнительного методов оценки осуществлен расчет размера рыночной стоимости пользования одной опорой ВЛЭП, дифференцированный с учетом уровня передаваемого напряжения ВЛЭП 0,4/6-10 кВ.

В 2019 году оценка была актуализирована (отчет независимого оценщика - ООО «ПКФ «ПроК-Авто» от 26.08.2019 № 125-Л/19).

Согласно отчету об оценке ООО «ПКФ «ПроК-Авто», величина ежемесячной арендной платы за 1 место крепления на опоре ВЛЭП классом напряжения 0,4 кВ составляет 307 руб. (без учета НДС), для 6-10 кВ составляет 321 руб. (без учета НДС).

На текущую дату ставки арендной платы АО «Мособлэнерго» за пользование инфраструктурой составляют:

- для ВЛЭП класса напряжения 0,4 кВ - 200,00 руб. в месяц (без учета НДС);
- для ВЛЭП класса напряжения 6-10 кВ - 300,00 руб. в месяц (без учета НДС).

Таким образом, утвержденные Правлением АО «Мособлэнерго» тарифы ниже рыночных, а указанные величины стоимости не обеспечивают возмещение экономически обоснованных затрат и необходимой прибыли АО «Мособлэнерго», связанных с предоставлением доступа к инфраструктуре.

Дополнительное снижение ставок арендной платы за пользование инфраструктурой приведет к тому, что компенсация экономически обоснованных затрат территориальной сетевой организации не будет обеспечена.

При этом, в случаях использования инфраструктуры АО «Мособлэнерго» для реализации социально значимых проектов (школы, детские сады, лечебные учреждения, религиозные организации), заинтересованным лицам необходимо представить документы, позволяющие достоверно установить факт использования имущества АО «Мособлэнерго» для реализации социально значимых проектов, к которым могут быть применены пониженные расценки.

Заместитель министра энергетики  
Московской области

Д.Г. Айрапетянц

Д.Г. Тельных 8 (498) 602-30-30 доб. 55387